

快报揭秘浙江学子家门口的顶尖专业

浙大爱丁堡大学联合学院生物医学专业

浙大伊利诺伊大学厄巴纳香槟校区联合学院四个工程类专业

久负盛名的竺可桢学院、8年直博的巴德年医学试验班

欢迎浙江最优秀的考生报考

记者 胡信昌 通讯员 周炜

高考成绩揭晓，对高分考生，尤其是浙江全省排名前三四百名的同学来说，选哪一所名校，读哪一个专业也不是一个轻松的选择，需要不断权衡取舍。

浙江大学，作为浙江学生家门口最优秀的大学，有很多专业历史悠久，实力雄厚。浙大拥有众多两院院士、国家千人计划等优秀人才。这几天，快报记者专访了浙大一些顶尖专业的教授，请他们介绍这些专业的独特之处。

浙大爱丁堡大学联合学院

生物医学专业实行精英教育

浙大爱丁堡大学联合学院负责人、浙大基础医学院院长欧阳宏伟教授，介绍生物医学专业。

生物医学是爱丁堡大学的传统优势专业。浙大也是国内唯一一个设立生物医学专业的学校。两校成立联合学院培养学生，属于强强联手。

欧阳宏伟说，生物医学，培养的是具有生物学和医学基础的生命科学人才，这个专业的人，今后要用自己的知识，解决人类健康问题。比如用肿瘤免疫治疗方法攻克肿瘤。用干细胞技术延缓甚至扭转人的衰老。用基因编辑技术纠正遗传缺陷，优化物种……

“我有一个研究成果。一些运动员因为长期的运动，会引起膝关节严重损伤，如部分软骨组织磨损掉，出现这种情况，运动员的运动生涯就结束了，有的甚至要换人工关节。我研发的软骨再生技术，可以促进人体在磨损部位重新长出软骨来，减少人的病痛。这就是生物科学在医学领域的应用。”

“听着就很炫酷对不对？其实很多美国大片，科幻电影，都是跟生物医学专业有关的。最近热映的《X战警》，说的是人体发生某种变异之后，普通人变成超人的故事。这充分说明，生物科技是未来科技发展的前沿领域。”

欧阳宏伟教授说，希望寻找有英雄气概和极客精神的同学，对科技有兴趣，致力于用科技解决人类的病痛。

浙大生物医学专业，从2012年开始招生，一直放在竺可桢学院培养。这次成立浙大爱丁堡大学联合学院后，生物医学专业的学生今后都在联合学院培养。

今年浙大通过三位一体招生10人，通过高考面向浙江统招10人，另外10人面向其他省份招生。“欢迎那些全省排名靠前的学生报考这个专业。”

这个专业实行精英教育，师生比例1:8，实行小班化教育，全英文教学，一半讲授一半讨论，着重培养学生分析问题，解决问题能力。浙江大学和爱尔兰大学都派出了最优秀的教学团队教学生。四年期间，联合学院还会向学生提供多种海外学习交流机会。

“连我们的行政管理团队都是毕业于国外名校的。我们要用杰出的师资和杰出的管理，吸引杰出的人才。”欧阳宏伟教授说。

浙大伊利诺伊大学 厄巴纳香槟校区联合学院 培养最顶尖的工程类人才

浙大今年另一个联合学院，是浙江大学伊利诺伊大学厄巴纳香槟校区联合学院。浙大资深教授、首批国家千人计划特聘教授李尔平担任了联合学院院长。

李尔平教授介绍，联合学院首批招收专业为机械工程、电气工程及其自动化、电子与计算机工程和土木工程四个工程类专业。

“浙江大学的工程类专业一直很强。在2016年度USnews世界大学排名中，浙江大学的工科专业，位列世界第四。伊利诺伊大学厄巴纳香槟校区与加州大学伯克利分校和密歇根大学，被称为美国公立



皮划艇世界冠军徐亚萍在浙大开设的皮划艇课程 汪晓勇 摄

大学三巨头。学校有23位诺贝尔获奖者、22位普利策奖得主，是浙大竺可桢老校长的母校，学校的校友还有Youtube，特斯拉汽车等公司的创始人。学校的工学相关专业是世界上最好的。多项改变世界的科技发明，源于伊利诺伊大学厄巴纳香槟校区。两者属于强强联手。”

李尔平介绍，联合学院本科师生比，不高于1:8，这在国内大学中是非常少见的。这就可以保证同学们有更多机会，接触到来自世界各国的学术大师。联合学院引进了UIUC的专业培养方案，课程体系、教学资源、质量标注和保证体系，确保培养质量与UIUC本土保持一致。联合学院的师资，也非常牛，都是来自浙大的资深教授或伊利诺伊大学厄巴纳香槟校区资深教授。顺利完成4年学业，可以获得两个高校的学位证书。

全省前100名报考的学生，可以免学费，获得全额奖学金。今后，联合学院前5%的优秀毕业生，可以获得攻读UIUC博士学位的全额奖学金，数量是五年30万美元-35万美元。每位被录取的学生都可以获得国际交流奖学金，支付同学们去UIUC学习一个学期所需要的学费。

李尔平教授强调，联合学院，目的是要培养最顶尖的工科人才。联合学院关注学生的全面发展，培养学生的创新思维、优秀才能、学术素养、健全人格、人文情怀、社会责任、全球视野。

竺可桢学院今年22位毕业生 获全额奖学金赴哈佛、耶鲁等名校深造

提到浙大最优秀的专业和学院，不能不说浙大竺可桢学院。

前几天，浙大官方微信，发布了今年竺可桢学院有22位毕业生将赴世界顶级名校，并获得全额奖学金攻读硕士博士学位的消息。22位同学中，包括哈佛大学3位，麻省理工学院5位，普林斯顿大学2位，加州理工大学2位，耶鲁大学2位，芝加哥大学2位，卡内基梅隆大学2位，剑桥大学1位，哥伦比亚大学1位，杜克大学1位，加州大学伯克利分校1位。其中有好几位是浙江的学生。

学院唐晓武副院长说，这份成绩，几乎可以笑傲全国顶尖院校了。“每年浙大竺可桢学院都会从新生中选拔一批学生，入读竺可桢学院。人数在五百左右。竺可桢学院每年有40%多的学生出国

读研，40%多的学生保研。这22位同学，可以说是学霸中的战斗机。”

浙江大学竺可桢学院，成立于2000年5月，以浙大竺可桢老校长之名命名，为浙江大学优秀本科学生实施“特别培养”的荣誉学院，培养“基础宽厚、知识、能力、素质协调发展，富有创新精神和能力的卓越人才的学生”是学院的培养目标。现任院长是浙大校长吴朝晖。

唐晓武说，非常欢迎浙江省内优秀考生报考浙大，选拔到竺可桢学院中去，与一流的人才一起学习。

8年直博的巴德年医学班 培养具有国际竞争力的 健康产业未来领军人才

浙大医学院巴德年医学试验班，又叫临床医学专业八年制（临床医学博士），是浙江大学特色专业，2005年开始招生，每年录取分数超过理科重点线100多分，主要为国家培养一批具有国际竞争力的健康产业未来领军人才。

浙江大学医学院方向明副院长介绍，这个专业参照美国医学生的培养模式，实行“八年一贯、两段完整”的“4+4”模式，学生前4年在浙大竺可桢学院学习，获得非医学类本科文凭，同时完成相关医学预科课程；后4年进入医学院进行专业学习，采用国际接轨一流的医学整合课程体系，毕业获得医学博士学位。

“在前面4年，学生可以选择人文类或理工类专业，后面4年再学医，这是为了让学生能有更浓厚全面的知识结构，有着更深厚的人文底蕴。”

“二十一世纪是健康产业的时代，这个专业的同学们，未来将成为各个领域的引领者。这个专业的学生，30-40岁，可以考虑成为互联网+健康产业的骨干或创始人。35-45岁，可以考虑成为各大医院的名医和大师。40岁以后，可以成长为国内外知名医学科学家和大学著名教授，50-70岁，可以成长为国家卫生行政政策制定的智库。”

“经过八年的精英培养，目前这个专业毕业生非常受国内外顶尖高校、医疗卫生机构及生物医药企业的青睐，成为炙手可热的翘楚。”浙大医学院，欢迎热爱生命、愿意为人类健康做出贡献的考生报考！”